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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N° 71 -2021, CELEBRADA POR EL 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA  PERIODO 2020-
2024, A LAS DIECISIETE HORAS DEL VEINTITRES  DE  MARZO  DEL 
DOS MIL VEINTIUNO, DESDE EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA. 
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

 CONCEJALES PROPIETARIOS   
JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

Comprobado el cuórum. (5) 
 

PRESENTES  
VICEPRESIDENTA: (SINDICA SUPLENTE)  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
CONCEJALES SUPLENTES  
DAMARIS CAJINA URBINA 

FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ 
 YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

GUSTAVO CUBERO ROJAS  
 

PRESENTES 
INTENDENTE MUNICIPAL:  ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ 
ASESORA LEGAL:  LICDA. LANATH CHACON GRANADOS 

SECRETARIA DEL CONCEJO : LIDIETH ANGULO FERNANDEZ  

.AUSENTE 
VICEINTENDENTA MUNICIPAL :  

LICDA. JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ. 
                                                           

Oración: Virginia Calderon Calderón.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 
 

1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE:  

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

JURAMENTACIÓN  
MARIELA CORDOBA LORIA 

604020184 JUNTA EDUCACION  
ESCUELA SANTA CECILIA  

DANITZA CUBERO ROJAS   601900647 VECINA DE SAN JOSECITO  

GEORVIS JIMENEZ MOLINA 602750268 VECINO DE SAN JOSECITO 

 
El Presidente Municipal dando  inicio a la sesión al ser las 5:10 p.m, saluda a los 
presentes.   Da lectura al orden del día.  
 
MOCION DE ORDEN. El Presidente Municipal presenta moción de orden, para 
realizar la juramentación de un  integrante de la Junta de Educación de Santa 
Cecilia. ñSe aprueba con cinco votosò.  UNANIME.   
 

ARTÍCULO N°1 ï JURAMENTACIÓN.  
 

INCISO A- Se presenta para la respectiva Juramentación dos integrantes  de la  
Junta de Educación de Escuela Santa Cecilia    de  Paquera.  

NOMBRE  CEDULA  

MARIELA DE LOS ANGELES CORDOBA LORIA  6-0402-0184 

 

_El Presidente Municipal  procede a dar lectura a la Juramentación, Artículo 

194 de la Constitución Política: 

JURAMENTACION 

_´àJurĂis a Dios y  prometéis a la Patria,  observar  y defender  la Constitución  y 

las leyes  de la República  y cumplir fielmente  los deberes de vuestro destino?  

Responde: ´SI JUROµ 

_Si asĎ lo hiciereis, Dios os ayude, y si no  El y la Patria os lo demandenµ.  

_Queda  debidamente juramentada.  

 

 
MOCION DE ORDEN. EL PRESIDENTE MUNICIPAL presenta moción de orden, 
para recibir en atención al público a vecinos de la comunidad de San Josecito.  
ñSe aprueba con cinco votos. UNANIME ò.   

 

ARTICULO N°  2 . AUDIENCIA Y ATENCIO N AL PUBLICO .  
 
El Presidente Municipal da la bienvenida y concede el espacio para que se refiran 
al asunto que desean tratar.  Muy buenas tardes y bienvenidos al Concejo,  desde 
ahora tiene la palabra.  

SE PRESENTA EL SEÑOR GEORVIS JIMENEZ MOLINA, saluda a los presentes 
y expresa: Buenas tardes a todo el Concejo,  agradecido de que nos hayan recibido 
hoy por acá a los vecinos de San Josecito  realmente iban a venir  más personas, 
pero debido al tema de aforo es importante respetar esa parte   Agradecidos por las 
carpetas de asfaltao que se han hecho en especialmente en el barrio San Josecito 
kilómetro 400 de verdad los felcito.  
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Y no solamente por eso sino por otros trabajos que se han venido haciendo en otras 
comunidades se nota esa hermandad, desde que uno entra acá, ya tenía 5 años de  
no esntrar  aquí.  Entonces, con la creación de esta carpeta que se hizo,  se vino un 
problema con las aguas pluviales  más ó menos a los 500 metros de la entrada. Al 
lado arriba hay dos partes agrícolas donde está Juan Carlos Enríquez y está don 
Luis, al lado arriba hay unas casas y si esas aguas no se controlan, ese revalse de 
las aguas  se va a llevar la carpeta. Lo que se hizo se lo va a llevar. Nosotros 
conversamos con los vecinos, Martín Carballo creo que ha venido varias veces.  El 
otro día estuvo Don Ulises y Don Milton, él está anuente. También atrás por donde 
Danitza, es otro lugar y ella está muy preocupada por el tema, solo hay una parte 
de la Finca el Nazareno, que son pocos metros pero el agua si llega ahí  por 
gravedad, pero al llegar ahí se hace un tapón.  Y  atrás donde está el asfalto que se 
hizo se va a estropear. El objetivo de venir al Concejo para ver si conseguimos algun 
acuerdo, talvez al departamento de aguas de MINAET, que dice si es pluvial y por 
donde se puede abrir. El otro día creo que estuvimos hablando con Milton que pasó 
por ahí, y me parece que con el Ingeniero que anduvo por ahí, se habló con el otro 
dueño de la otra finca, pero el otro señor no quiere abrir.  Nosotros poniendo una 
balanza lo que si queremos es que sea la autoridad correspondiente, en este caso 
el Departamento de Aguas que diga  si es por aquí o no es por acá. Pero si 
necesitamos ese acuerdo de ustedes,  que ustedes lo tomen y lo envíen a las 
instancias correspondientes, verdad, imagino qué de primero al Ingeniero Municipal 
para que los traslade,  no se como funciona. 
 Después por otro lado los vecinos habíamos hablado de la mano de obra de los 
cabezales importantísimo para cuidar un par de huecos que hay ahí,  uno en esa 
parte de  la zanja, y otro más atrás que sea el profesional  correspondiente.  De 
pronto hasta nosotros podríamos trabajar con el tema de la mano de obra, son  dos  
cosas específicas que necesitamos del Concejo. 
INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: ¿Alguno de los Concejales tiene 
alguna pregunta para el Señor Georvis? El señor Jacob Méndez.  
-EL SEÑOR JACOB MÉNDEZ RIVERA- CONCEJAL PROPIETARIO. Saluda a los 
presentes, y dice:  Para ustedes vecinos de San Josecito,   tengo una pregunta 
¡Antes de que se iniciarán las obras de esa área  no hicieron  ninguna contemplación  
por parte de ustedes,  a la parte de ingeniería? O a la Administración que son los 
que están más al pendiente de temas de obras. Porque nosotros como  Concejo 
aprobamos o desaprobamos,  verdad, a veces  nos damos a la tarea de ir a 
supervisar algunos trabajos,  pero casi nunca estamos como al pendiente realmente 
qué es lo que se está haciendo en sí. No hubo digamos como de parte de ustedes 
alguna,  como haber adelantado un punto como ese.  Porque es para mí si bien 
ustedes vienen a videnciar hoy aquí, es  lastimoso que que no se  hubiera 
anticipado. Que cosa más linda y son cosas que yo siempre voy a poner por delante, 
qué lindo hubiera sido que no solamente  hubiera sido un pavimento,  un tratamiento 
bituminoso creo que es lo que le hicieron,  si no querías hasta  hubieran ido unas 
aceras, dentro del ingreso,  pero si bien eso no está,  que por lo menos ese tipo de 
canalización, que es eso lo que se necesita, por lo menos se hubiera planificado, 
porque ahora sí hay un problema, porque yo conozco bien todo esa área,  tengo 
algunos clientes en esa área. Algunas veces cuando los he visitado en invierno  es 
triste, lastimosamente el agua se empoza en todo lado, y con la situación de la vía,  
va a ser mucho más compleja la situación.   Les hago la consulta, porque si bien ya 
se cometió  esa situación,  ahorita por lo menos tener al pendiente  nosotros en un 
futuro de que no se den ese tipo de situaciones,  verdad, en pocos días yo creo que 
se va a estar haciendo en Playa Blanca,  en Pueblo Nuevo y ojalá que pudiéramos 
tomar en consideración.  
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Señor Presidente,  que la parte de Ingeniería tomara en consideración,   esos 
puntos, que son  desfavorables verdaderamente y gracias a ustedes por venir a 
manifestarlo a este Concejo. 
 
AGREGA EL SEÑOR GEORVIS JIMENEZ MOLINA: Muchas gracias, más bien el 
día que don Milton y Don Ulises estuvieron por allá se logró un  montón,  porque se  
conversó con los dueños de  las propiedades, inclusive,  tal vez en una 
Administración  anterior no se asesoró también a la persona, bueno a  los 
propietarios de ese inmueble y más bien había cerrado con piedras. Esa vez el  
señor logró y conversamos con él  y logro apartar la piedra,  el otro vecino de atrás, 
igual,  pero siempre nos queda uno por ahí.  Realmente  son como 50 metros lo que 
hay que realmente canalizar, porque las aguas  lleguan naturalmente,  pero con ese 
rebalse, pero ya ese rebalse hizo tapon atrás y destruyó  la primera parte  de la  
carpeta, la va a destruir. Más bien esa vez que estuvo Don Milton y Don Ulises se 
avanzó un montón, pero realmente en  la parte  profesional lo que hay que hacer o 
ese paso que sigue es el que nos está  haciendo falta, si se ha avanzado, se logró 
conversar con el señor de la Finca el Nazareno, que lastimosamente no accedió,  
por eso veníamos nosotros;  que sea la autoridad correspondiente, que defina si es 
agua que llega por desagüe natural ahí o por si se le pueden encausar. Yo píenso 
que es la mejor solución.  
 
EL SEÑOR  JOSE MILTON HANCOCK PORRAS -PRESIDENTE MUNICIPAL, 
DICE:  Gracias Don Georvis.  
 
 LA SEÑORA VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERON ï VICEPRESIDENTA 
MUNICIPAL ï SINDICA SUPLENTE, SALUDA Y EXPRESA: Es que Georvis, lo que 
él preguntaba es que si ustedes antes de que hicieran el tratamiento a la carretera, 
que por qué no  vinieron aquí, o hablaron con los vecinos.  Sí lo hicieron.  
 
AGREGA LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES- CONCEJAL PROPIETARIA: Sí lo 
hicieron, nada más que un señor no estuvo de acuerdo.  
-CONTINUA DICIENDO LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON:  Si porque en Pueblo 
Nuevo si se hizo, y por algo parecido, no se a que llegaron, porque yo fui a una 
reunión  y Don Ulises le dio seguimiento a eso, iba a ser una lástima hacer lo que 
se hizo y depues tratar de encausar las aguas. 
 
ADICIONA EL SEÑOR GEORVIS JIMENEZ MOLINA: Las aguas si pasan, perdón 
pero sí hay que hacerles la salida. Estamos en verano y pieso que estamos a 
tiempo. Antes de eso  sí se conversó, Don Ulises estuvo por allá, pero si falta ese 
empuje un poquito.  
 
EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL AGREGA:  Tal vez para para aclarar,  en 
algún momento  Comisión De Emergencias también estuvo ahí viendo,  porque eso 
precisamente es uno de los puntos donde se recogen las aguas se recogen las 
aguas por gravedad, a mi punto de vista,  algo personal,   ahí hay un desafogue  de 
agua qué si es natural,  pero si hubo una canalización en algún momento,  lo que 
pasa es que  la misma erosión y el mismo sedimento aterraron  la zanja que en 
algún momento estaba. El  nuevo dueño, que respeto mucho, por cierto una persona 
muy agradable,  nos dijo que no estaba de acuerdo en que se pusiera un canal por 
esa propiedad, porque él ya tenía un canal mayor que estaba totalmente saturado.   
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Y efectivamente recibe todas las aguas ya al compañero Georvis,  me adelantó un 
documento que me parece muy concreto y muy exacto y se los presento a ustedes 
para que lo analicen,  aterricemos en el tema.  
 
Que sería: Que sea  un experto del MINAE, un Ingeniero, el quede defina si esa 
agua es reencauble o simplemente es un agua que va por pluvialidad y que cae a 
la zanja.  
A mi parecer,  la ley  dice que si usted dueño de un lugar, parcela,  tiene una una 
zanja que pasa por el medio  de la parcela,  más bien usted está  obligado a limpiarla 
y mantener el cause limpio, eso dice La Ley. Pero bien, no  vamos a debatir.  vamos 
a entrar en el caso,  entonces voy a leer el Documento,  para que lo analicen,  lo 
presentamos como moción y  de una vez lo aprobemos, les  parece.  
 
LECTURA A LA MOCION 
 
INCISO A-  MOCION  ADOPTADA POR EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK 
PORRAS- PRESIDENTE MUNICIPAL.  
 
CONSIDERANDO:  Que el Concejo Municipal de Distrito  de Paquera en el primer 
trimestre de este año 2021 ha hecho una inversión considerable tomada de recursos 
del programa __ en la reparación de caminos vecinales para el mejoramiento de las 
vías de comunicación de las comunidades.  Unido a esto, con la pronta llegada de 
la estación lluviosa y el poco desagüe en algunos puntos específicos del Barrio San 
Josecito que ponen en grave peligro no solamente  los trabajos de tratamiento 
con emulsión asfáltica recién finalizado el 19 de marzo de 2021; si no también  
para no ocasionar daños a terceros como: inundaciones, daños materiales a 
viviendas, cosechas y hasta perdidas humanas.  
 
POR TANTO:   

1. Se solicita la inspección inmediata al Departamento de aguas de MINAET 
para realizar valoración respecto a las salidas de agua en puntos específicos 
500 mts al Sureste de la entrada de San Josecito (propiedad de Martin 
Carballo y La Platanera), se valore y dictamine si los afogues pluviales son 
de carácter natural, y de ser así proceder a lo que corresponda con la 
apertura y limpieza de los mismos. 

 
2. Solicitar al inspector municipal que realice las gestiones pertinentes e informe 

a este Consejo y a la Intendencia en un plazo no mayor a 8 días  hábiles   el 
criterio técnico para la colocación de cabezales en las partes que así lo 
ameritan en el tramo con tratamiento asfáltico del Barrio San Josecito.  

ñConocida y discutida la moci·n, se somete a votaci·n y es aprobada con 
cinco votos.  Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ñACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADOò.  
 
 
COMENTARIO REALIZADO:  
Indica el señor Presidente: Tómese como hábiles y quiero decirle que el documento 
ya fue analizado.  
 
Se retiran agradecidos por la atención.  
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ARTICULO Nº 3. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS . 
 
SE DISPENSA DE LA LECTURA DE LAS ACTAS.  
Indica el señor Presidente Municipal se dispensa la lectura de actas se realizará en 
la sesión de mañana.  
 
DA LECTURA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL A LA CORRESPONDENCIA.  

 

ARTÍCULO N° 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.  
 

1.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO . De fecha 16 de marzo del 
2021.  De: Elisabeth Aubert ïPresidenta Junta Administrativa CTP Paquera.             
Correo: juntactppaquera@gmail.com / ASUNTO: para cumplir con los requisitos 
de la documentación para la construcción de la delegación policial, nos pide la 
certificación de nombramiento de la junta actual de parte del Concejo Municipal.  
 
-Se instruye a la Secretaria hacer entrega de la certificación solicitada.  
 
 
2.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha  16 de marzo 
del 2021. De: Alexis Castillo Loria.  Correo: alexis94cl@hotmail.com / ASUNTO: 
Solicitud de Inspección. Por medio de la presente, Yo Ronald Alberto Castillo 
Rodríguez cédula 6-0264-0907 interesado y responsable del cuido de la Propiedad 
ubicada en la Leona de Paquera que en vida fue de Mi Madre Dionicia Rodríguez 
Rodríguez, cedula 6-0054-0587, solicito la Inspección de dicha propiedad con la 
finalidad realizar los pagos municipales y por ende ponerme al día con dicha 
obligación, cabe indicar que la propiedad le he estado dando mantenimiento y 
quisiera ponerme a derecho de la ahí la importancia que ustedes realicen la 
respectiva visita al lugar. /   Nota: Les adjunto copia del Plano, así como la Nota y 
recibido ante al Departamento Marítimo Terrestre. 
 
2.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISION DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, para lo de 
su competencia y atención. Realizar inspección en La Leona, el día martes 06 de 
abril del 2021.  
 ñSe somete a votaci·n el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Cód igo Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 
 

3.- SE CONOCE  OFICIO ïIMP-162-2021, suscrito por el Lic. Ulises González 
Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL.  ASUNTO: ñéles informo que para el buen 
funcionamiento de la Administración Municipal, dentro de las estrategias para 
mejorar la recaudación de recursos se encuentra la puesta en marcha de sistemas 
de pagos accesibles para los contribuyentes, en este caso el Sistema Nacional de 
Pagos Electrónicos (SINPE) plataforma tecnológica para realizar los pagos en línea 
sin la necesidad de desplazarse hasta la Plataforma de Servicios, para tales efectos: 
se autoriza el uso del número  de teléfono: 89117770 a nombre del Concejo 
Municipal de Distrito de Paquera para que sea registrado en el Banco Nacional de 
Costa Rica para realizar pago mediante SINPE a la cuenta corriente del Concejo 
Municipal de Distrito de Paquera.  
 

mailto:juntactppaquera@gmail.com
mailto:alexis94cl@hotmail.com
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3.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Autorizar a la 
Administración Municipal,  Intendente Municipal  formalizar ante el Banco Nacional 
de Costa Rica,  el Sistema Nacional de Pagos Electrónicos (SINPE) para tales 
efectos: se autoriza el uso del número  de teléfono: 89117770 a nombre del Concejo 
Municipal de Distrito de Paquera para que sea registrado en el Banco Nacional de 
Costa Rica para realizar pago mediante SINPE a la cuenta corriente del Concejo 
Municipal de Distrito de Paquera.   
ñSe somete a votaci·n el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
4.- SE CONOCE  OFICIO ïIMP-161-2021, 19 de marzo del 2021,  suscrito por el 
Lic. Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL.  ASUNTO: ñéles 
informo que para el buen funcionamiento de la Administración Municipal, es 
necesario realizar el cambio de firmas en el Banco Nacional, con el fin de incluir la 
firma de la funcionaria SHIRLEY CHAVEZ KLUNDER, Cédula de identidad: 
112220720, Tesorera Municipal, registrar firma mancomunada en las cuentas 
corrientes del Concejo Municipal de Distrito de Paquera.  Asimismo, se requiere 
excluir  de las cuentas corrientes del Concejo Municipal de Distrito de Paquera en 
la Entidad Bancaria; la firma de la señorita VERONICA PEREZ GONZÁLEZ, Cédula 
de identidad 801150489. Para lo anterior, les solicito el acuerdo municipal.    

 
4.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Autorizar a la 
Administración Municipal: Realizar el cambio de firmas en el Banco Nacional, con 
el fin de incluir la firma de la funcionaria SHIRLEY CHAVEZ KLUNDER, Cédula de 
identidad: 112220720, Tesorera Municipal, registrar firma mancomunada en las 
cuentas corrientes del Concejo Municipal de Distrito de Paquera.  Asimismo, se 
requiere excluir  de las cuentas corrientes del Concejo Municipal de Distrito de 
Paquera en la Entidad Bancaria; la firma de la señorita VERONICA PEREZ 
GONZÁLEZ, Cédula de identidad 801150489.  
 ñSe somete a votaci·n el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 

5.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha  18 de marzo 
del 2021. De: INTENDENCIA MUNICIPAL. Correo: 
intendenciamunicipal@concejopaquera.goc.r /  REEVIA  CORREO DE: Escuela 
Punta Cuchillo. Director José Gabriel García Montiel.  Correo: 
esc.puntacuchillo@mep.go.cr  /  ASUNTO: PARA CONOCIMIENTO.  El suscrito 
Jose Gabriel García Montiel, Director de la escuela Punta Cuchillo, código 2751 
de la Dirección Regional de educación Peninsular, le solicito de la manera más 
atenta, brindarme información sobre el avance del trámite que se solicitó ante el 
Concejo en cuanto al terreno del cual se había suscitado controversia con el 
colindante. Cabe mencionar que el expediente que se tiene en el Concejo hace 
referencia al terreno donde se ubica la casa del maestro y al terreno donde se 
ubica la escuela, siendo el tema del terreno en análisis un punto aparte, dado que 
hace algunos años para acá es que se ha estado presentando la disconformidad 
del señor que lo disputa. Agradezco de antemano cualquier información que me 
puedan brindar, para así exponerlo ante la Junta de Educación.  
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.goc.r
mailto:esc.puntacuchillo@mep.go.cr
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-INDICÓ EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL, que este caso está siendo 
estudiado y que sea trasladado a la Administración para su respuesta. 
 
5.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, para lo de su competencia 
y respuesta.   
ñSe somete a votaci·n el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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6.- SE CONOCE  COPIA DE ACTA DE INSPECCION CONJUNTA.  Suscrita por el 
Lic. Albán Ugalde García- Encargado Departamento Zona Marítimo Terrestre y el 
Lic. Ulises González Jiménez- Intendente Municipal. Dirigido al Señor RANDALL 
SOBRADO ZAMORA, Cédula 1-702-726.  Playa Gigante ï Sector Gigante.   
ASUNTO: Infracción a la Ley 6043 por construcción/ instalación de cerca de 
alambre en Zona Maríti ma Terrestre en Playa Margarita.   
 
SE DA LECTURA.  
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